

上海证券报

贴近市场 贴近行情 贴近散户
优惠价1.00元

证券大智慧

新华通讯社重点报刊
中国证监会指定披露上市公司信息报纸
中国保监会指定披露保险信息报纸
中国银监会指定披露信托信息报纸
国内统一刊号 CN31-0094
2008.9.14 星期日 第4944期

股文观止
（奇文共赏·疑义相析）
传闻求证
（小道正道·各行其道）
大单投注站
（短线热门股曝光）
个股点评
（所有股票网打尽）
机构股票池
（中线成长股跟踪）
开放式基金
（究竟买哪一只好）
研究报告
（机构投资评级）
大鳄猎物
（资金热钱流向）
鸡毛信
（下周特别关注）
消息树
（本周新闻综述）
应时小报
（随时就市追导热点）
停板大揭秘
（涨停跌停必有原因）
强者恒强
（追涨者乐园）
股金在线
（解套门诊部）

目录

8月货币供应工业增速双双回落 P3
李志林：股市曙光已隐隐可见 P1
桂浩明：价格改革将给市场带来什么
2000点关口会有反复 P2
换手率放大 持基信心有所动摇 P6
四重力量打气 市场酝酿转机 P2
国泰君安研究报告
9月份大跌是分批建仓良机 P5

等待基本面的好转

当下的股市不知最低却还有更低，几乎天天出现的地量和低价意味着市场人气已经渐渐丧失，利用每一次反弹抓紧出货已经成为投资者的基本行为，越来越多的投资者离市而去。

最残酷的。

值得关注的是，近几个月来，管理层一直在推出稳定市场的举措，诸如拧紧大盘股发行的龙头、用创新的方法缓解大小非解禁的压力、从制度上规定上市公司分红的最低比例等等，这些举措意在从长远考虑股市的发展，尽管这些举措还不可能产生立竿见影的效果，也不可能在经济背景还没好转的情况下使股市绝处逢生，但投资者还是要关注这些措施带来的累积效应，任何事物的发展都有一个由量变到质变的过程，而目前正是处于利多因素的累积过程中。

从次贷危机的风暴看，本周美国政府宣布接管房地美和房利美这两个最大的信贷银行“讨债鬼”，给人们吃了一阵迷幻药，全球股市为此大涨，可仅隔了一天，人们才发觉，这是一种“安乐死”的方式。

由于普通股股东的权益已几乎丧失，导致这两大股票跌得已经接近废纸，对各国金融机构无疑是

一记晴天霹雳，于是，股市再度下跌，投资者趁反弹继续逃命，在此覆巢之下，中国股市也难以幸免。

本周公布的CPI指标给市场带来了些许安慰，CPI的持续走低使投资者对通胀的预期有所降低，但问题是PPI指标继续创出新高，PPI指标对CPI指标的传导达到什么程度，还需要时间来观察，所以，市场做多力量的聚集还有待时日，还需要等待经济基本面的好转。

股市不断创出此轮调整行情的新低，市场的抛压依然十分沉重，当下跌市已经没了获利盘，解套盘也所剩无几，剩下的几乎是割肉盘，在跌势的后期，多杀多的抛压以及深套的幅度使投资者理所当然地想到所投入的资金会不会血本无归，于是不计成本、不顾一切地落荒而逃，熊市中的这种绝杀是

应健中

期待有形之手扭转乾坤

股市跌到这个份上是谁也不愿看到的，其实无论是从基本面还是从技术面看，我们的股市都不应该处于目前这个水平。市场并不缺资金，缺的只是信心，只要有关部门作出坚决的姿态，出台实质性的举措，投资者信心不难重塑，股市不难“翻身”。君不见，连那些号称最市场化的国家的政府也在出手救市，作为经济仍然领跑世界的中国的投资者，完全有理由期待有形之手来扭转乾坤。

上海普泰董 | www.cnstock.com 即时互动

首席分析师·股市让黑嘴走开

股市曙光已隐隐可见

李志林(忠言)

众所周知，黎明前的天最黑最暗，以此来形容目前的股市再也恰当不过。所谓的“黑暗”是指目前股市正处于最后的艰困折磨期，论跌幅，已高达66.3%；论平均市盈率，已降至16倍，140多只股票的市盈率在10倍以下；论股价，平均价已跌至6.90元，1元股9只，2元股超百只，5元以上股票超600只，10元以下股票1400只，占85%以上，两年来发行的新股一半破发，A股H股价格大面积倒挂；论市值损失，今年已超过20万亿元；论市场信心，已降至冰点，跌破了2040点十年均线，这意味着在GDP翻1.5倍的情况下，投资者股市10年的回报率为零，使越来越多的人对股市感到失望、绝望，加入恐慌性割肉杀跌的队伍，愤然告别股市。这种情况比2005年6月998点时有过之而无不及。

在极其艰困折磨的时刻也必须看到，这种“黑暗”离“黎明”已不远，曙光已隐隐可见。第一、股市的融资和再融资功能几近丧失，这种局面必将促使管理层动用外力加以改变；第二、在2000点附近，大小非事实上已被迫锁定，与流通股股东利益一致，“握手言和”；第三、连续三周沪市日成交量在300亿以下，表明做空动力大减；第四、连续两周做空主力力量空虚，只能靠砸石化双熊和银行股来打压指数，击破2245点并连创新低，但很多股票拒绝下跌，甚至逆势上扬，暴露了主力打压指数掩护建仓的意图；第五、权重股连续跳水，市盈率降至10倍左右，指数风险大大降低，为中小盘低价股今后报复性上涨创造了极其有利的条件；第六，目前市场已具长期投资价值，国内外大资金正在跃跃欲试，试图抄底。

但目前要想有效扭转市场的颓势还需要等待时机。一是“一保一控”能明显见效。即今年GDP增长率能保持在10%以上，CPI能控制在6%左右。目前通胀压力明显减缓，美国政府有效破解“两房”危机，国际油价跌破100美元/桶，有色金属价格大幅跳水，对中国经济十分有利；8月CPI破5%，年末4个月和明年1月至4月CPI将再呈下跌走势，加息可能性排除，降低存款准备金率的可能性则大增。这些都需要通过时间和数据来印证。二是只有跌破2000点，跌幅超过70%以上，有关部门才会真正感受到难以承受的巨大压力，像近期欧洲、亚洲、俄罗斯救市那样启动应急机制，动用有形之手干预股市、推出比跌破3000点力度更大的救市政策，才能有效救市。三是取决于宏观调控政策的变化，例如用“稳健的货币政策和积极的财政政策”来取代一年多来的“从紧货币政策”，并推出一揽子振兴经济的政策举措，这将从根本上拯救股市。

大盘跌破2000点并不是坏事，人们不必恐惧，随后即使不出大底，也会形成波段底，至少会产生比4月下旬破3000点后幅度更大的反弹。当然，在最后的艰困折磨期，由于做空主力有打压指数、逼中小投资者割肉、更多地掠取廉价筹码以摊低持仓成本的策略需求和时间要求，指数仍会在低位反复震荡，使人最痛苦、最折磨、最难熬。但在我看来，留给做空主力的时间已经不多了，至多再经历1个月左右，股市定将出现转机。

(本文作者为华东师范大学企业与经济发展研究所所长、博士)

价格改革将给市场带来什么

桂浩明

积弱已久的电力股本周五出现异动，几乎全线上涨，有几只股票还涨停。这种状况的出现，其背景是国家电价会表现在适当的时候将调整销售电力的价格，从而推动我国价格体系的改革进程。

到目前为止，虽然我国绝大多数商品的价格都已经放开，实现了市场调节，但电力、成品油等少数商品的价格仍然由国家控制。去年以来，国际市场大宗商品价格大幅上涨，能源价格涨幅更是十分明显。在此形成的输入性通胀的格局下，我国也出现了较为严重的物价上涨局面。为了控制通胀，国家对电力、成品油等关系国计民生的商品进行价格管制。电力行业尽管早就规定煤电联动，也就是电价随煤炭价格的上涨而上涨，但为了控制通胀，煤电联动实际上没有被执行。这样做一方面对于控制物价过快上涨的确起了很大的

博客风云榜·我也能当股评家

责任编辑:张伟 美编:刘宇泽

话，干预是可以预期的。(本文作者为著名市场分析人士)

2000点的前世今生

周贵银

进入21世纪，中国资本市场在不断地创造神话，我们用不到10年的时间几乎走完了西方发达国家资本市场近百年的道路；不到半年时间，上市公司数量翻了近一倍。与此同时，在不到10年的时间里，上证指数经历了三次不同意义的2000点，而这2000点的变迁都与股改有着密切的关系。

2001年上半年，上证指数突破2000点，这让当时的中国股民为之欢呼雀跃。当时的2000点是历史的最高点，宣告中国的股票市场已经达到了一定的规模。当时的投资者充满着梦想，然而在国有股减持消息的冲击下，2000点很快成为中国股市的险峰，从此之后，经历了长达4年多的调整，指数拦腰一刀，最低跌到2005年的998点。究其原因，是国有股惹的祸，我们可以把这理解为股改的前世。

2005年，轰轰烈烈的股权分置改革开始了，市场以平均10送3的协议价让非流通股获得了流通权，为了减少对当时市场的冲击，对大小非锁定三年后再流通。被压抑了四年多的做多热情一时间被点燃了，2006年11月20日，上证指数重上2000点，随后以很快的速度突破了2245点，投资者再次欢呼雀跃，然后是3000点、4000点、5000点、6000点……2000点成了历史，中国股市再次走在险峰之上，这次却与第一次2000点有着截然的不同，因为我们正在塑造一个全流通的市场，上市公司达到了1600多家，投资者队伍迅速壮大。我们可以把这理解为股改的今生。

同样是股改的原因，大小非减持让我们再次回到了2000点。这次我们再次面对2000点时已经没有太多的激情，留下的是遗憾、无奈、沮丧。中国股市几乎完成了一次自由落体运动，从6000点高峰只用不到一年的时间就回到了2000点，看来上证指数跌破2000点是没有什么悬念了，2000点下方，中国股市何去何从呢？

笔者在7月份就注意到，在解释紧急救助房利美和房地美的应急计划时，美国财长保尔森曾表示：“如果你口袋里揣着‘火箭筒’，而且别人都清楚这一点，你可能并不需要使用它。”这说明手中必须要有针对性的措施。现在的事实证明保尔森所言无疑是真的，他在这方面的所作所为值得赞扬。对于美国政府来说，将两个如此庞大的企业收归国有并不是件容易的事，但更重要的是，这表明美国政府开始干预了。

继美国政府接管“两房”之后，最近俄罗斯又出救市大手笔。据报道，9月10日，俄罗斯总统梅德韦杰夫表示，为提振投资者对俄罗斯股市的信心，俄罗斯央行向其银行系统注资107亿美元，以缓解长期的信贷紧缩。事实上，俄罗斯对股市的“拯救”措施早已开始，从今年2月起就动用国家福利基金向股市和银行系统注资，俄央行第一副主席表示，该福利基金将从10月起继续投资俄罗斯股市。

其实，今年内我国有关主管部门出台了相当多的措施以完善股市的制度建设，问题在于要让人们知道，我们主管部门的口袋里也揣着“火箭筒”，关键是要让所有的人都知道！如果同意这点的

广而告之的“火箭筒”

文兴

跌得惨不忍睹的股市提供了生动的创作基础，今年3月，市场上有一段流行很广的段子“别进股市”，段子用很多排比句，警告千万别进股市，否则是“宝马进去，自行车出来；老板进去，打工仔出来；牵狗进去，被狗牵出去……总之，地球进去，也会变成乒乓球出来。”这虽然只是借题发挥搞笑而已，但“不幸而言中”，值得反思。

股市不断创出新低，各种呼唤“救市”的声音此起彼伏，笔者一位朋友也忍不住提笔建议政府救市，十五年前他也曾呼吁救市，影响很大。但如今经济全球化，当初有效的措施现在未必有效。

笔者在7月份就注意到，在解释紧急救助房利美和房地美的应急计划时，美国财长保尔森曾表示：“如果你口袋里揣着‘火箭筒’，而且别人都清楚这一点，你可能并不需要使用它。”这说明手中必须要有针对性的措施。现在的事实证明保尔森所言无疑是真的，他在这方面的所作所为值得赞扬。对于美国政府来说，将两个如此庞大的企业收归国有并不是件容易的事，但更重要的是，这表明美国政府开始干预了。

继美国政府接管“两房”之后，最近俄罗斯又出救市大手笔。据报道，9月10日，俄罗斯总统梅德韦杰夫表示，为提振投资者对俄罗斯股市的信心，俄罗斯央行向其银行系统注资107亿美元，以缓解长期的信贷紧缩。事实上，俄罗斯对股市的“拯救”措施早已开始，从今年2月起就动用国家福利基金向股市和银行系统注资，俄央行第一副主席表示，该福利基金将从10月起继续投资俄罗斯股市。

其实，今年内我国有关主管部门出台了相当多的措施以完善股市的制度建设，问题在于要让人们知道，我们主管部门的口袋里也揣着“火箭筒”，关键是要让所有的人都知道！如果同意这点的

博客风云榜

2000点短期不会轻易击破

首山

本周五大盘震荡整理，成交量有所萎缩，上有5日均线的压制，下有10日线的支撑，收出一颗阳十字星。本周K线三阴两阳，一周下跌了122点，跌幅达5.57%，周线为中阴线，周K线已是七连阴。

大盘已经跌破了2100点，排除消息面的影响，从K线形态看，下周一仍然是震荡行情，不排除会再创新低。下周一10日线将下移至2035点附近，这个位置会有支撑，2000点不会轻易击破，打下去拉上的可能性依然存在。

更多精彩内容请看
<http://sheao.blog.cnstock.com>

2000点保卫战即将打响

广东亚汇

目前大盘面临着前所未有的调整趋势，而趋势的力量往往是强大的，非一般外力可以改变。所以，对于理性的投资者来说，不与趋势为敌是最好的操作策略，指望大盘出现力度较强的中级反弹似乎不合时宜。笔者认为2000点保卫战或将在近期打响。

投资者不能被短暂的企稳或反弹所吸引，个股股价最终会顺应大盘低迷趋势而调整。投资者目前仍需要等待右侧交易的契机，不宜盲目加仓或建仓。

更多精彩内容请看
<http://gdyuhui.blog.cnstock.com>

节后指数还会进一步下探

江恩看盘

本周五指数再次创出新低，大盘小幅震荡，主要是部分股民还在期待有关部门节后出利好，部分炒股客也是因为这个原因介入的。不少股民从6000多点抱到现在，真是有耐心，现在大家都在期待有关部门出利好，我在想，可是想不出有什么利好可出。2000点一线指数横盘的时间越长，套牢者就越多，后市破位之后的下跌就越可怕。所以在此要奉劝大家，死等不是办法，节后指数还会进一步下探。

更多精彩内容请看
<http://yuip.blog.cnstock.com>